信息技术第一章考试试卷
（单项选择题，答在答题卡上）
1. 下列属于信息的是（     ）
（A）《浙江日报》                   （B）佳能 400D 数码相机
（C）2008 北京奥运会开幕式实况      （D）音乐光盘
2. 萧伯纳的名言“你有一个苹果，我有一个苹果，彼此交换一下，我们仍然各有一个苹 果；但你有一种思想，我有一种思想，彼此交换，我们就都有了两种思想，甚至更多”。
这种现象最能说明信息具有
（     ）
（A）传递和共享性           （B）时效性

（C）载体依附性             （D） 隐蔽性
3. 下列关于信息的说法，正确的是（     ）
（A）信息都是真实的            （B）一条信息只能有一种传播形式
（C）信息是可以被加工处理的    （D）我把信息告诉人家，自己就会失去信息
4. “半斤八两”是表示“差不多，相当”。原来古时候在重量方面设置了一斤是十六两，这表明古时候在重量方面采用的数制是（     ）
（A）二进制   （B）八进制   （C）十进制   （D）十六进制
5. 将一幅 1024 × 768 像素的黑白图像存储为 24 位彩色图像格式，其图片存储空间将（     ）
（A）变大     （B）变小     （C）不变     （D）由显示器大小决定
6. “五笔字型”属于（     ）
（A）形码     （B）音码     （C）交换码     （D）区位码
7. 标准 ASCII 码最多能表示的字符个数是  （     ）
（A）128     （B）127     （C）64     （D）8

8. 对一段音乐,分别用44.1 kHz和11 kHz的采样频率进行采样后存储，则采样频率大的（     ）
（A）存储的空间小，音质较好     （B）存储的空间大，音质较好
（C）存储的空间小，音质较差     （D）存储的空间大，音质较差
9. 存储一个国标（GB2312）汉字内码所需要的字节是   （     ）
（A）8 个     （B）4 个     （C）2 个     （D）l 个
10. 十进制数 35 转换成二进制数是（     ）
（A）（110001）2     （B）（110101）2     （C）（101010）2     （D）（100011）2

11. 在计算机中表示一个黑白像素的点，需要的存储空间是（     ）
（A）l 个位     （B）l 个字节     （C）2 个位     （D）2 个字节
12. 以下行为中违反《计算机软件保护条例》的是  （     ）
（A）从软件供应商处购买正版软件   （B）把正版软件任意复制给他人使用
（C）使用开发商提供的免费软件     （D）从 Internet 上下载共享软件
13. 以下行为违反知识产权的是   （     ）
（A）修改未经授权软件中的版权信息     （B）参加网络远程教学
（C）通过电子邮件与朋友交流           （D）到 CCTV 网站观看网上直播
14. 网络的空前发展对我们的生活产生了积极的影响，但是使用网络必须遵守一定的规范和网络道德。以下行为中符合中学生行为规范的是   （     ）
（A）在网络上，言论是自由的，所以你想说什么都可以
（B）未征得同意私自使用他人资源
（C）沉溺于虚拟的网络交往及网络游戏
（D）参加反盗版公益活动
15. 在保证数据安全的前提下，预防病毒感染最有效的措施是（     ）
（A）定期对所有硬盘进行格式化     （B）设置计算机密码并经常更新
（C）加大计算机内存容量           （D）安装杀毒软件并经常升级
16. 下列有关信息与信息的载体的说法，正确的是（     ）
① 同一个信息可以加载到多种不同的载体上
② 信息可以不依附于载体而独立存在
③ 点燃的烽火是信息的载体
④ 信息不会随着载体的物理形式变化而变化
（A）①②④     （B）①②③     （C）①③④    （D）①②③④
17. 在数制转换中，每 1 位十六进制数可以用 4 位二进制数代替，那么十六进制数“3A”对应的二进制数是  （     ）
（A）1011010   （B）111010     （C）1001110     （D）1110011

18. 1字节等于（     ）
（A）2位  （B）4位  （C）8位 （D）10位
19. 算式（4）10 ×（101）2 的结果是  （     ）
（A）（10）10     （B）（10100）2     （C）（28）16    （D）（10101）2
20. 算式（3E）16 一（1001）2 的运算结果是 （     ）
（A）（110101）2     （B）（101011）2     （C）（63）10     （D）（3D）16
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21. 张汉在用 WinHex 软件观察“IT 行业”这四个字符的内码时，结果如下图所示，从中可以看出，字符“T”的内码（十六进制表示）是（     ）
（A）49     （B）54     （C）49 54     （D）DO DO

22. 下列数据中最大的数是   （     ）
（A）111011B     （B）53D     （C）3EH     （D）110110B

23. “智能 ABC”是汉字的一种        （     ）
（A）交换码     （B）输入码     （C）区位码     （D）处理码
24. 汉字“人”的内码是“11001000 11001011”，那么在 UltraEdit 软件中观察到的十六进制编码是       （     ）
（A）B8 CB     （B）B8 BA     （C）D8 DC     （D）C8 CB

25. 一幅分辨率为800×600的黑白图像,存储它至少需要的字节数是 （    ）
（A）480000    （B）60000     （C）120000     （D）960000

26. 汉字“保”的区位码为 1703, 即区号为 17，位号为 03（区号、位号均为十进制数），如果用 2 个字节的十六进制可以表示为 1103H。某汉字的处理码是将区位码的区号和位号分别加上 160（十进制），则汉字“保”的处理码用十六进制表示为               （     ）
（A）B1A3H     （B）1103H     （C）27B1H     （D）A0A0H

27. 随着我国知识产权法制环境的建立和改善，人们的知识产权观念进一步强化。下列符合计算机软件知识产权保护的说法是     （     ）
（A）计算机软件享有著作权保护，未经著作权人同意而复制他人软件的行为是侵权行为
（B）销售盗版软件属于违法行为，购买和使用盗版软件不属于违法行为
（C）在网站上提供下载他人解密的软件没有构成对著作权人的侵权
（D）受法律保护的软件，一经购买就可以复制给他人使用
28. 信息的安全问题已引起人们的关注。为了达到信息安全的目的，可以采取的最有效做法是（     ）
（A）个人的出生年月是隐私，可以使用它作为常用的密码
（B）使用比较复杂的密码，并经常更换密码
（C）在任何场合使用相同的密码
（D）只要不在计算机上保存密码，就可以在网吧等公共场合进行网上购物
29. 下列关于计算机病毒的叙述，错误的是   （     ）
（A）计算机病毒是人为编制的具有破坏性的程序，具有潜伏性、传染性和寄生性
（B）计算机病毒可以通过磁盘、网络等媒介传播
（C）在用 IE 浏览网页时，当鼠标指针指向某一位置时变成“小手”，说明该位置有计算机病毒
（D）如果出现磁盘可用空间突然变小或频繁自动启动的现象，计算机可能感染了病毒
30. 在正常使用网络的前提下，可以有效地防止黑客（Hacker）入侵的做法是       （     ）
（A）拔掉网线               （B）安装网上下载的各种软件
（C）共享计算机的硬盘       （D）启用防火墙功能
31.十进制数31转换成二进制数是                                      （    ）

（A）（111111）2
（B）（11111）2
（C）（11110）2
（D）（11101）2
32.以下属于现代信息技术的是                                          （    ）

（A）印刷术
（B）通讯技术

（C）摄影术
（D）电视、电影技术
33.在计算机中，所有的信息都是以二进制形式存储和表示的，某集成块共有8个针脚，每个针脚表示一个二进制位，它最多能表示的编码个数是                        （    ）

（A）8种
（B）16种
（C）128种
（D）256种
34.1MB（    ）等于
（A）1000*1000字节
（B）1000*1000位
（C）1024*1024字节
（D）1024*1024位
35.一幅1024×768像素、16位色的图像，把它另存为256色的图像，其存储空间将                                （    ）
（A）不变
（B）变大
（C）变小
（D）由显示器大小决定
36.首都北京完成了打造“数字北京”工程，在北京的任何一个信息亭都可以查询到包括地图黄页、公交换乘、空中视角、驾车出行等信息，它属于                   （    ）

（A）信息技术与社会发展
（B）信息技术与经济发展

（C）信息技术与文化发展
（D）数字化与生活

37.信息技术广泛地渗透到经济与社会生活的各个领域，促进了社会经济的全面进步与发展，下列说法不正确的是                                   （    ）

（A）电子商务配合先进的物流系统，给我们带来网络购物的全新感受

（B）网上会诊成为一种医疗方式

（C）远程教育成为终身教育的一种途径

（D）计算机能帮我们完成任何工作
38.数字化是信息技术发展的一个重要主题，数字化已经越来越深入地影响人们的日常生活，下列不属于数字化在我们生活中的应用的是           （    ）

（A）网上办公
（B）数字电视
（C）货物快递
（D）飞行模拟技术
39.世界上第一台电子计算机叫      ，它诞生在      ，它的组成元件是      。（     ）

A．Comport   1940   电子管           B. NIEAC     1946     电子管

C. ENIAC     1946   电子管           D. ASCII    1948     集成电路

40.电子计算机主要是以（    ）划分发展阶段的。

A.集成电路     B.电子元件      C.电子管       D.晶体管

41.第三代电子计算机主要采用（    ）元件制造成功。

A.晶体管       B.电子管        C.大规模集成电路       D.中、小规模集成电路

42.计算机所具有的存储程序和程序控制原理是（     ）提出来的。

A.图灵        B.布尔         C. 冯•诺依曼        D.爱因斯坦

43.计算机的启动分冷启动和热启动，热启动的方法是（    ）。
A、打开计算机的电源开关

B、依次按下（Ctrl）、（Alt）、（Delete）三个键

C、同时按下（Ctrl）、（Alt）、（Del）三个键

D、同时按下（Ctrl）、（Shift）、（Del）三个键

44.信息技术的简称为（     ）技术。

A. PC         B.AT          C.IT                 D.AMD

45.我们说一台微机的功能时，通常主要是就（     ）而言的。

A.价格的高低   B.CPU的功能         C.硬盘的大小       D.内存空间大小

46.下列说法不正确的是（    ）。

A、RAM的特点是可以随时读写数据，断电后信息丢失

B、硬盘的读写速度比软盘快得多 
C、微型计算机系统是由硬件系统和软件系统组成的。

D、比特（bit）是数据的最小单位，一个字节由10个比特组成

47.ROM存储器在断电后，其中的数据会（     ）。

A.丢失          B.自动保存     C.不变化      D.需人工保存

48.人们经常要从因特网上下载文件，某人要下载一个5.27MB的文件，若下载速度为64Kbps，那么下载这个文件将耗时约（    ）。

A.2分钟       B.12分钟          C.12秒         D. 1.4分钟 
49.计算机黑客是（     ）

A.一种病毒  B.一种游戏软件  C.一种不健康的网站

D.指利用不正当的手段窃取计算机网络系统的口令和密码的人

50．计算机中的存储系统是指（     ）

A．RAM       B.ROM        C.主存储器       D.主存储器和外存储器
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